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Ministerie van Financiën 

nota Beantwoording Kamervragen ekv Filipijnen

Aanleiding

Op 25 augustus 2025 hebben de Kamerleden Hirsch, Van der Lee (beiden
GroenLinks-PvdA) en Teunissen (PvdD) vragen gesteld over de 
exportkredietverzekering (ekv) voor de baggerwerkzaamheden voor een 
luchthavenproject in de Filipijnen.

(2 Beslispunten 

/ 
• Bent u akkoord met bijgevoegde beantwoording van de Kamervragen?

Indien akkoord: kunt u dan de Kamerbrief (bijlage 1) ondertekenen? u
stuurt de Kamerbrief mede namens de staatssecretaris Buitenlandse 
Handel en Ontwikkelingshulp (stasBHO). wanneer stasBHO ook akkoord
is, zullen wij de antwoorden naar de Kamer verzenden. 

• Graag uw akkoord voor het openbaar maken van de nu voorliggende nota,
conform de beleidslijn Actieve openbaarmaking nota's.

Kernpunten 
• Aanleiding voor de Kamervragen het Trouwartikel "In deze Filipijnse baai

groeide koraal en werd volop gevist. Toen kwam de Nederlandse 
baggeraar Boskalis" dat ingaat op de negatieve milieu- en sociale effecten
van de landaanwinningsprojecten in de Baai van Manila. 

• U bevestigt nogmaals dat de ekv voor het luchthavenproject verstrekt is
na een zorgvuldige milieu- en sociale beoordeling en dat het project 
intensief wordt gemonitord door ekv-uitvoerder ADSB en onafhankelijke
consultants. 

• Uit de monitoring zijn geen signalen gebleken dat Boskalis nalatig zou
hebben gehandeld. Klachten over de mitigatie- en 
compensatiemaatregelen die onder de verantwoordelijkheid van de 
projecteigenaar vallen worden door ADSB en de betrokken onafhankelijke
consultants geadresseerd. Uit een second-opinion die in 2023 met de 
Kamer is gedeeld blijkt dat de monitoring van het project robuust is en 
adequaat is ingericht om misstanden in de uitvoering tijdig te adresseren.

Communicatie

Geen aanvullende communicatie voorzien.

Politiek/bestuurlijke context 
• Over deze ekv zijn meerdere malen Kamervragen gesteld, de meest 

recente set vragen van de leden Hirsch en Van der Lee is op 26 maart 
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door u beantwoord (bijlage 4). Op dit moment zijn er geen open moties of 

toezeggingen. 
• Op 11 februari heeft de IOB, de onafhankelijke evaluatiedienst van het

ministerie van Buitenlandse Zaken, een rapport gepubliceerd over het

Nederlandse mensenrechtenbeleid. Het IBO heeft dit ekv-project als

casestudy gekozen om het Nederlandse mensenrechtenbeleid te

onderzoeken bij de inzet van handelbevorderende instrumenten. Naar

aanleiding hiervan hebben Kamerleden Hirsch en Piri (beiden GL-PvdA)

vragen gesteld. Deze zijn op 29 april door de toenmalig minBHO, mede

namens u, beantwoord (bijlage 3).

Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden 

Niet van toepassing. 
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